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รายงานสรุปผลการดำเนินการจัดการความรู้
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗
สำนักส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรเขตที่ ๖   จังหวัดเชียงใหม่
กรมส่งเสริมการเกษตร กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
คำนำ


สำนักงาน ก.พ. ได้มีมติ ก.พ. กำหนดมาตรการบริหารกำลังคนเพื่อรองรับโครงสร้างอายุราชการพลเรือนสามัญ โดยมีหลักการสำคัญ คือ (๑) การบริหารกำลังคนสูงอายุที่ยังคงรับราชการอยู่ให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อส่วนราชการ (๒) มีการเตรียมการเพื่อรองรับการสูญเสียกำลังคนจากากรเกษียณอายุ และ (๓) สร้างสมดุลของกำลังคนในการแต่ละช่วงอายุในส่วนราชการ ซึ่งกรมส่งเสริมการเกษตรเป็นหน่วยงานที่มีข้าราชการมีอายุเฉลี่ยอยู่ในระดับสูง จึงเห็นชอบให้ดำเนินโครงการบริหารกำลังคนภาครัฐเพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลงโครงสร้างอายุราชการ : การจัดการความรู้ เพื่อเก็บหรือรักษาองค์ความรู้ที่เป็นประโยชน์ต่อการปฏิบัติงานจากเจ้าหน้าที่ที่จะเกษียณอายุราชการ เพื่อให้เจ้าหน้าที่ของกรมส่งเสริมการเกษตรใช้ประโยชน์ในการปฏิบัติงานต่อไป รวมทั้งได้กำหนดให้เป็นตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการของผู้อำนวยการเขต ด้วย


สำนักส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรเขตที่ ๖ จังหวัดเชียงใหม่ ได้กำหนดเป้าหมายการจัดการความรู้ จำนวน ๒ แผน ประกอบด้วย แผนที่ ๑ เน้นเป้าหมายเพื่อพัฒนาบุคลากรในหน่วยงาน องค์ความรู้ที่เลือกคือ เรื่อง กระบวนการและเทคนิคการพัฒนาบุคลากรของ สสข.๖ ชม. จากนายสมมาตร ชาญชัย ผู้อำนวยการกลุ่มพัฒนาบุคลากร กลุ่มพัฒนาบุคลากร ส่วนแผนที่ ๒ เน้นเป้าหมายตอบสนองต่อลูกค้า/ผู้รับบริการ องค์ความรู้ที่เลือก คือ การนำ MRCF ไปขับเคลื่อนงานในภารกิจของหน่วยงาน เรื่อง การบริหารจัดการสินค้าเกษตรภาคเหนือ 


คณะทำงานการจัดการความรู้ของสำนักส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรเขตที่ ๖ จังหวัดเชียงใหม่ ได้สรุปประมวลผลการดำเนินงาน ไว้ในเอกสารเล่มนี้แล้ว ซึ่งหวังเป็นอย่างยิ่งว่าคู่มือเอกสารเล่มนี้ จะเป็นแนวทางในการจัดการความรู้แก่บุคลากรผู้สนใจไม่มากก็น้อย ต่อไป

คณะทำงาน KM สสข.๖ ชม.
สิงหาคม ๒๕๕๗
สารบัญ
เรื่อง









หน้า
สถานการณ์การจัดการองค์ความรู้/เป้าหมาย/วัตถุประสงค์



  ๑
วิธีดำเนินการ








  ๒
องค์ความรู้ที่เกิดขึ้น







  ๖
ผลงานที่เกิดขึ้น








  ๖
ปัจจัยที่มีผลต่องาน







  ๖
ปัญหาอุปสรรคและแนวทางการแก้ไข





  ๖
ภาคผนวก
คำสั่งแต่งตั้งคณะทำงาน
รายงานการประชุมคณะทำงาน
แผนการจัดการความรู้
องค์ความรู้ได้จากการดำเนินการ
เอกสารรายงานสรุปผลการจัดการความรู้รอบ ๖ เดือน
เอกสารรายงานสรุปผลการจัดการความรู้รอบ ๑๒ เดือน
